

又是一年开学季,新学期伊始,广西各地多所学校精心组织,通过形式多样的“开学第一课”开展铸牢中华民族共同体意识教育,让中华民族共同体意识深深植师生心灵。

广西各地以开学为契机开展铸牢中华民族共同体意识教育

上好「第一课」 开出团结花

贵港市: 各校同上“铸牢中华民族共同体意识课”

2024年秋季学期开学之际,贵港市各学校依托“红石榴培根铸魂工程”,精心组织在校师生同上“铸牢中华民族共同体意识课”。

9月2日开学当天,在贵港市城区,广西物流职业技术学院师生共同学习《中华民族共同体概论》教材;贵港市荷城初级中学举行“青春团结行,筑梦启新程”为主题的升旗仪式,开展“奥运精神永相伴,少年风发正当燃”“石榴籽一家亲”演讲等活动;贵港市新江南实验中学各班围绕“铸牢中华民族共同体意识”主题开展班会活动,通过讲述民族团结故事、分享民族文化、观看相关视频等方式,引导各族师生深刻认识中华民族多元一体的格局和各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的历史。

在平南县,全县580所中小学、幼儿园约24万在校生通过主题班会活动,开展铸牢中华民族共同体意识教学课程。在覃塘区,各学校根据各阶段学生在认知发展、心理活动、知识结构等方面的不同特点,构建与之相适应的铸牢中华民族共同体意识教学内容,或以生动形象的英雄故事作为例子,引导学生树立正确的人生观、价值观。

同日,桂平市石龙镇中心小学、港北区郁林路小学、港南区木松岭学校等学校也通过举办开学典礼、升旗仪式、民族文化展示活动等,营造浓厚的民族团结氛围,让铸牢中华民族共同体意识的种子在学生心田悄然萌芽。(唐远全)



▲柳州市德润小学教育集团(德润校区)开展“奥运精神燃薪火 追光奋进启新程”主题活动。鱼峰区民宗局供图



▶桂平市光明小学通过“开学第一课”开展民族团结进步教育。贵港市民宗委供图



▲9月3日,罗城仫佬族自治县第二小学教育集团举行2024年秋季学期开学典礼,通过升国旗、唱红歌等方式,对学生进行爱国主义教育。图为老师、家长和学生穿过“时空隧道”。韦如代 摄

南宁市: “铸牢”宣传教育有形有感有效

南宁市各中小学校以加强爱国主义教育为核心,组织开展“国旗下讲话”活动,南宁市第三十九中学开展“筑梦未来,强国有我”主题演讲,南宁市五象小学举办“福籽童心爱中华,团结共筑中国梦”诗朗诵活动,南宁市新兴民族学校师生就“铸牢中华民族共同体意识”展开演讲等,在师生心中播撒民族团结的种子。

部分学校举行以“铸牢中华民族共同体意识”为主题的开学典礼,南宁市解放路小学举行以“和合榴香向未来 籽籽同筑中国梦”为主题的开学典礼,南宁市星湖小学上演《中国我的爱》大合唱,南宁市民主路小学邀请广西民族团结进步模范个人代表走进校园开展宣讲,营造建设中华民族共同体的浓厚氛围。

同时,各中小学校上好“铸牢中华民族共同体意识”思政课。老师们通过生动的故事和图片,讲解中华民族形成与发展的历程,引导学生牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。如南宁市民乐路小学校长在致辞中强调“砥砺强国之志,实践报国之行”的重要意义,鼓励学生担当民族复兴的重任。(韦雪妍)

长洲区: 系列主题活动寓教于乐

9月2日,梧州市长洲区多所学校举办以“铸牢中华民族共同体意识 厚植爱国情怀”为主题的开学典礼,通过一系列丰富多彩、寓教于乐的活动,进一步铸牢师生的中华民族共同体意识。

各学校通过升旗仪式、主题班会、国旗下宣讲、民族文艺表演等方式,弘扬中华优秀传统文化,开展民族团结进步教育,通过生动的故事和鲜

活的案例,向同学们讲述中华民族多元一体的历史脉络和文化精髓。课堂上,孩子们积极参与讨论,分享自己对不同民族文化的认识和感受,增强了中华民族共同体意识和文化自信,进一步坚定“五个认同”,树牢“四个与共”的共同体理念。

下一步,长洲区将以铸牢中华民族共同体意识为主线,开展“石榴花开一家亲,籽籽同心谱华章”“民族团结进步故事分享会”等活动,在学校中开展好铸牢中华民族共同体意识宣传教育,为建设铸牢中华民族共同体意识示范区贡献力量。(冯征 陈桃)

鱼峰区: 籽籽相拥一家亲 蓄力奋进新学期

9月2日,柳州市鱼峰区中小学校以铸牢中华民族共同体意识为主线,开展形式多样的“开学第一课”活动,大力推动民族团结进步教育进校园、进课堂、进头脑。

当天,2024年柳州市中小学校铸牢中华民族共同体意识思政课暨各族青少年交流计划活动启动仪式在窑埠街小学举行。活动以“籽籽相拥一家亲 蓄力奋进新学期”为主题,引导全市师生铸牢中华民族共同体意识,并以此为起点,在全市各县区持续营造各族青少年交往交流交融的良好氛围。

与此同时,柳州市德润小学教育集团开展“奥运精神燃薪火 追光奋进启新程”主题活动,通过“德润运动小健将分享”“火炬传递仪式”等活动,激发全体师生的拼搏精神,厚植爱国情怀。柳州市白云小学举办“石榴花开白云间 开启筑梦新征程”2024年秋季学期铸牢中华民族共同体意识思政课活动,组织全校师生学习民族政策法规及民族民俗文化,传承中华优秀传统文化,牢固树立中华民族共同体意识。柳州市第二十五中学校长围绕铸牢中华民族共同体意识主题向师生开展宣讲,同学们还观看了精彩的舞龙表演,增强了对中华文化的认同。(杨凌)



9月3日,融安县长安镇中心小学举行2024年秋季开学典礼暨开笔礼主题活动。学生和老师身穿传统汉服,开展“正衣冠、朱砂启智”等传统活动。谭凯兴 摄